



葛珮帆立法會議員辦事處  
Legislative Council Office of the Hon. Elizabeth QUAT

保安事務委員會主席  
陳克勤議員, SBS, JP 台鑒：

要求研究對含大麻成分的產品作出規管

去年起，大麻二酚於本港逐漸普及，除了有咖啡店販賣外，更有護膚品店推出產品，並聲稱具紓壓、止痛及護膚等效用。由於大麻二酚並無精神活性作用及沒有被用作毒品濫用的風險，不屬危險藥物，亦不受《危險藥物條例》管制。

惟據政府的資料顯示，含有大麻二酚的食品或飲料，由於提煉純大麻二酚的過程困難，有關食品和飲料很可能同時含有其他受《危險藥物條例》管制的大麻素（例如四氫大麻酚），而生產商亦未必清楚列出產品成分，有機會令使用者慢慢染上毒癮。

再者，有醫學專家指出，長期或過量攝取大麻二酚有機會令人昏睡、頭痛、作嘔、脾氣暴躁等，有機會出現肝、腎等器官中毒，嚴重可致失去功能。若同時服用其他藥物，有可能導致藥物衝撞，影響藥物在血液中濃度。

據報，澳洲藥物管理局研究建議，如非醫生特別處方，成人每日按體重每公斤只可攝取 1 毫克 CBD，每日最好不要超過 60 毫克。上述報告已引起社會的關注，本人亦收到不少家長的反映，表示憂慮孩子不慎使用而危害健康。特此要求保安局就研究對含大麻成分的產品的規管作出書面回覆。承蒙俯允，不勝感激。

順祝  
政安

立法會議員



葛珮帆 BBS JP

2021年10月18日

附件抄送：  
食物及衛生局局長 陳肇始教授, JP  
衛生事務委員會委員